

## Prekogranični region "Drina-Sava"

"Podrška regionalnoj saradnji i izbalansiranom teritorijalnom razvoju zemalja Zapadnog Balkana u procesu približavanja evropskim integracijama"

Zapisnik sa sedamneastog sastanka Grupe zainteresovanih strana u okviru priprema za integrisani privredni razvoj "Drina-Sava" prekograničnog regiona



Projekt je finansiran od strane Evropske Unije:



Loznica, Srbija

27. april 2017,

Zapisnik sa sedamneastog sastanka Grupe zainteresovanih strana u okviru priprema za integrisani privredni razvoj "Drina-Sava" prekograničnog regiona

27. april 2017

Loznica, Srbija

## I. Spisak prisutnih

Na sedamneastom sastanku grupe zainteresovanih strana "Drina-Sava" prekograničnog regiona prisustovalo 30 učesnika, predstavnici grupe zainteresovanih strana i SWG projektnog tima

*Prilog 1: Spisak učesnika*

## II. Agenda sastanka

10:00 - 10:30	Dolazak učesnik i dobrodošlica
10:30 – 10:40	Pozdravni govor <i>Dejan Stalović, pomoćnik gradonačelnika Grada Loznice</i> <i>Aleksandar Damnjanović, regionalni menadžer</i>
10:40 – 10:45	Uvod u teme sastanka <i>Mirela Čaušević, regionalni koordinator</i>
10:45 – 11:15	Realizovane aktivnosti u okviru EU projekta: "Podrška regionalnoj saradnji i ravnomjernom teritorijalnom razvoju u zemljama Zapadnog Balkana u procesu EU integracija" <i>Aleksandar Damnjanović, regionalni menadžer</i> <i>Mirela Čaušević, regionalni koordinator</i>
11:15 – 11:45	Informacije o ABD grant shemi u okviru projekta "Ruralni razvoj kroz integrisano upravljanje šumskim i vodnim resursima u Jugoistočnoj Evropi" <i>Aleksandar Damnjanović, regionalni menadžer</i>

11:45 – 12:15	Kafe pauza
12:15 – 12:45	Procedure za apliciranjem na pozive prekogranične saradnje – iskustva i primjeri dobre prakse  <i>Predstavnici Općine Nijemci</i>
12:45 – 13:15	Zaključci sa sastanka i definisanje preporuka za naredne aktivnosti
13:15 – 14:00	Ručak

### III. Zapisnik sa sastanka

Na sedamneastom sastanku grupe zainteresovanih strana "Drina-Sava" prekograničnog regiona koji je održan 27. aprila 2017 u Hotelu „Royal Spa“ u Banji Koviljaci / Loznica (Srbija) diskutovalo se o dinamici sprovođenja ABD grant shema u sklopu projekta „Ruralni razvoj kroz integrisano upravljanje šumskim i vodnim resursima u Jugoistočnoj Evropi“, realizovanim aktivnostima u okviru EU projekta: “Podrška regionalnoj saradnji i ravnomjernom teritorijalnom razvoju zemljama Zapadnog Balkana u procesu EU integracija” kao i o primjerima dobrih praksi za apliciranje na pozive prekogranične saradnje.

#### Teme sastanka:

1. Informacije o ABD grant shemi u okviru projekta “Ruralni razvoj kroz integrisano upravljanje šumskim i vodnim resursima u Jugoistočnoj Evropi”
2. Realizovane aktivnosti u okviru EU projekta: “Podrška regionalnoj saradnji i ravnomjernom teritorijalnom razvoju u zemljama Zapadnog Balkana u procesu EU integracija”
3. Procedure za apliciranjem na pozive prekogranične saradnje – iskustva i primjeri dobre prakse
4. Zaključci sa sastanka i naredne aktivnosti

*Prilog 2: Prezentacija sa sastanka.*

#### Otvaranje sastanka i uvod u program

Sastank su otvorili Dejan Stalović, pomoćnik gradonačelnika Grada Loznice i Aleksandar Damjanović, SWG Regionalni menadžer koji se osvrnuo na aktivnosti koji su implementirane od grupe zainteresovanih strana “Drina-Sava” regiona.

- 1. Informacije o ABD grant shemi u okviru projekta “Ruralni razvoj kroz integrisano upravljanje šumskim i vodnim resursima u Jugoistočnoj Evropi”**

Aleksandar Damjanović, Regionalni menadžer osvrnuo se na ABD Grant Shemu u okviru projekta "Ruralni razvoj kroz integrisano upravljanje šumskim i vodnim resursima u Jugoistočnoj Evropi" u prekograničnom regionu "Drina-Sava" šest (5) projekta će biti finansirano sa sedam (7). Pristupi korisnici grant sheme su informisali grupu zainteresovanih strana o trenutnoj fazi implementacije – izvođenje radova i pravdanje sredstava. Korisnici su predstavili svoje iskustvo prilikom apliciranja i imlementacije grant sheme. Korisnici su istakli da su prednosti grant sheme bili mogućnost apliciranja na lokalni jezik kao i rok za implementaciju grant sheme, dok smatraju da bi se biznis strategija u excel formatu mogla pojednostaviti. Tom prilikom su iznjete i ideje korisnika za buduće pozive.

Prilog broj 3: Prezentacija Turističke organizacija Grada Loznica

## **2. Realizovane aktivnosti u okviru EU projekta: "Podrška regionalnoj saradnji i ravnomjernom teritorijalnom razvoju u zemljama Zapadnog Balkana u procesu EU integracija"**

Mirela Čaušević, regionalni koordinator osvrnula se na realizovane aktivnosti "ljudi-ljudima" u okviru EU projekta: "Podrška regionalnoj saradnji i ravnomjernom teritorijalnom razvoju zemljama Zapadnog Balkana u procesu EU integracija" i predstavljene su implementirane aktivnosti ljudi-ljudima u periodu od Februara do Aprila 2017 godine i to:

- **"Osmomartovska daroteka - Zvuci, ukusi i mirisi tradicije prekograničnog regiona Drina-Sava"**  
Organizator: Klaster "Sveti Dimitrije"

Trodnevna međunarodna manifestacija na kojoj su 22 izlagači predstavili posjetiocima proizvode svoje domaće radinosti: vino, rakiju, ručne radove, proizvode narodne radinosti, med i proizvode od meda, kreme, čajeve, suvenire i slično. Pored prodaje i izložbe radova, održan je i okrugli sto na temu "Jačanje turističkog prometa u lokalnim sredinama" u kojoj su učešće uzeli 37 učesnika predstavnici lokalnih vlasti, medija, turističkih organizacija, pružaoca turističkih usluga.

- **Umrežavanje lokalnih akcionih grupa u prekograničnom regionu "Drina-Sava"**  
Organizator: LAG Bosutski niz  
Partner: NVO "RC Sove"

Radionicama na području LAG-ova je omogućio prenos iskustava i primjera dobre prakse te tehničkih i operativnih metoda za uspostavljanje strukture LAG-a Srem+. Istovremeno organizirat će se prijenos znanja i primjera dobre prakse prilikom terenskog obilaska kako bi se predstavili rezultat ruralnog razvoja LAG-a. Poseban fokus bio je na "business to business" sastancima gdje je dogovorena buduća saradnja.

- **"Regionalno takmičenje u pripremanju hrane "Drina-Sava" regiona"**  
Organizator: Turistička organizacija opštine Bogatić

U takmičarskom djelu su učestvovali parovi završnih razreda srednjih škola smjer kuhari tri države prekograničnog regiona "Drina-Sava i to:

- Bosne i Hercegovine: učenici iz JU Ekonomske škole Brčko i JU Srednje stručne škole Janja
- iz Hrvatske: učenici iz JU Ekonomske škole Ilok
- i iz zemlje domaćina Srbije- učenici iz Ekonomsko-trgovinske škole Šabac, Ekonomske srednje škole "9.maj" Sremska Mitrovica i Mačvanske srednje škole iz Bogatića

Takmičenje se održalo u Mačvanskoj srednjoj školi u Bogatiću i podrazumevalo je takmičenje u dve kategorije: prošireni meni, baziran na tradicionalnom jelu podneblja iz kojeg takmičari dolaze i moderna gastronomija - jelo po izboru. Sama manifestacija je uvezala u "lanac vrijednosti" sve elemente koje čine sektor turizma i gastronomije od Turističkih organizacija, učenika i obrazovnih institucija do Udruženja i poljoprivrednih gazdinstava. Predstavljen je promo film.

➤ **Omladinski aktivizam o održivom upravljanju i i očuvanju biodiverziteta u ABDA regionu "Drina-Sava"**

Organizator: NVO "Eko Leonardo"

Partner: NVO "RC Sove"

Cilj implementacije aktivnosti bio je umrežavanje, razmjene i unapredjenje iskustva u omladinskim aktivizmu u zaštiti biodiverziteta regiona Drina-Sava. Organizovane dvije konferencije i 6 radionica u kojoj su bili uključeni učenici osnovnih škola sa fokusom na edukaciju mladih i pokazivanja primera dobrih praksi u upravljanju i monitoringu biodiverziteta. Ukupno je učestvovalo oko 380 učesnika.

➤ **XI Međunarodni volonterski naučno-istaživački kamp "EKO KAMP TRŠIĆ 2017"**

Organizator: Udruženje građana za razvoj seoskog turizma Vuk Karadžić Tršić

Predstavljao je spoj ekološkog obrazovanja, sticanja praktičnih znanja u oblasti menadžmenta resursa, volontizma i ruralnog turizma u simbiozu koja se danas često koristi kao primjer dobre prakse održivog razvoja u lokalnim zajednicama. Volonteri su raditi na konkretnom novom pristupu ocjene stanja životne sredine primjenom vizuelnih indikatora, kao i edukaciji o dodatnim vještinama koje su potrebne savremenom menadžmentu u oblasti zaštite životne sredine.

➤ **Folklorom do pomirenja**

Organizator: Opštinska uprava opštine Lopare

Period i lokacija implementacije: 25.03.2017 Lopare

Cilj ove manifestacije je promocija kulturne baštine kroz izvođenje tradicionalnih pjesama i plesova, a članicama folklornih društava ovakvi susreti omogućuju uspostavljanje međunarodne saradnje. Ukupno je učestvovalo oko 200 učesnika iz Bosne i Hercegovine, Hrvatske i Srbije i to: KUD "Sveti Sava" iz Loznice (Srbija), KUD "Frula" iz Loznica (Srbija), KUD "Koraj" iz Koraja (Bosne i Hercegovine), KUD "Apševački veseljaci" iz Apševaca/Nijemci (Hrvatske), KUD "Spačva" from Donji Novo Selo/Nijemci (Hrvatska) i SPKD "Prosvjeta" Lopare (Bosne i Hercegovine).

➤ **I Medjunarodno Savetovanje: Dobre poljoprivredne prakse i unapređenje poljoprivrednih riparijalnih područja u Drina-Sava regionu**

Organizator: NVO "Pokret gorana Sremska Mitrovica"

Period i lokacija implementacije: 30.03.2017 Sremska Mitrovica

Akcija je za cilj imala edukaciju i diskusiju o upravljanju poljoprivrednim zemljištem u skladu sa dobrom poljoprivrednom praksom, a u funkciji unapređenja stanja poljoprivrednih riparijalnih područja i zaštite voda u prekograničnom regionu Drina-Sava.

**3. Procedure za apliciranjem na pozive prekogranične saradnje – iskustva i primjeri dobre prakse**

Ivan Plavšić, ispred Lokalne Akcione Grupe „Bosutski niz“ održao je prezentaciju o procedurama za apliciranjem na pozive prekogranične saradnje – iskustva i primjeri dobre prakse koji su predstavljeni kroz primjer projekta Horis - Srijemske konjičke staze koji je odobren u sklopu poziva Interreg IPA CBC Poziva Hrvatska – Srbija i čija ukupna vrijednost projekta iznosi 1.483.008,08€. U toku prezentacije istaknute su prilike i opasnosti, kao i preporuke prilikom izrade projektog prijedloga.

Prilog broj 4. Prezentacija Horis

**Zaključci i preporuke sa sastanka:**

- Grupa zainteresovanih strana je spreman da nastavi sa učešćem u ABD procesa,
- Potrebne su konkretne radionice i treninzi tokom naredne faze projekta (kao što je priprema hrane za male poljoprivrednih domaćinstava, primjer dobre prakse u regiji i sl),
- Grupa zainteresovanih strana predlaže da dodatne opštine trebaju da imaju mogućnost da se priključe prekograničnom regionu "Drina-Sava",
- Radne grupe za poljoprivredu i turizam treba nastaviti dosadašnji rad.

Pripremila:

Mirela Čaušević, Koordinator "Drina-Sava" prekograničnog regiona